

# ДЕНИНСКАЯ ИСКРА

ОРГАН ЧЕБУЛИНСКОГО РАЙОННОГО КОМИТЕТА КПСС И РАЙОННОГО СОВЕТА  
ДЕПУТАТОВ ТРУДЯЩИХСЯ КЕМЕРОВСКОЙ ОБЛАСТИ

● Год издания 36-й  
№ 142 (3579)

Вторник, 26 ноября 1974 г.  
● Цена 2 коп.

ПОЧИН ПОДДЕРЖАН

## В ЛУЧШИЕ РЕМОНТНЫЕ СРОКИ

Почин механизаторов Кузедеевского совхоза и колхоза «Вперед» Новокузнецкого района — хорошо и в срок подготовить технику — одобрен коллективом ремонтников нашего колхоза «Победа». На прошедшем совещании они поддержали инициативу передовых хозяйств и взяли обязательство поставить на линейку готовности тракторы, почвообрабатывающие и посевные машины к 20 марта. До 1 мая отремонтировать 70 процентов имеющихся зерновых комбайнов.

Идет плодотворная работа по выполнению взятых обязательств. К 24 ноября уже восстановлено 6 зерновых сеялок из 15 имеющихся в наличии. На этом участке старательностью отличается А. П. Шевцов.

В четвертом квартале определяющего года пятилетки николаевским механизаторам надо подготовить 7 тракторов. Из мастерской вышло два. Остальные машины в заделе.

Хорошо работают на ремонте основной техники В. Гардеев и В. Дергунов. Оба перевыполняют сменное задание с хорошим качеством.

В колхозной мастерской только одно место для работы с зерновыми комбайнами. Подготовить же надо в этом квартале 9 машин. Люди не считают со временем, чтобы справиться с трехмесячным планом. Один комбайн уже приведен в порядок и может выйти в поле, на днях станет в строй еще одна машина.

Для успешного выполнения взятых обязательств по своевременному ремонту техники профсоюзным комитетом хозяйства разработаны условия социалистического соревнования. Победители получают моральные и материальные вознаграждения.

**Н. КУЛИКОВ,**  
председатель профкома  
колхоза «Победа».



Молодой механизатор колхоза «Дружба» Федор Бережнев хорошо поработал на жатве-74. На закрепленном комбайне

## ТРУДНОСТИ ПРЕОДОЛИМЫ

На ферме работаю два десятка лет. В основном ухаживаю за телятами разных возрастов, но больше всего за животными послепрофилакторного периода. Падежа не бывает, привесы получаю хорошие.

В октябре планом предусматривалось получить от каждой головы по 530 граммов привеса. Хотя прошлый месяц был не из легких, так как переводили скот в помещения. Ну, разумеется, встречаются в такие периоды разные неурядицы. Однако задание перевыполнила. В среднем суточные получила по 711 граммов на голову.

Сейчас у меня в группе 49 телят. Часть молодняка пою молоком, те, что постар-

ше, переведены на обрат. За любым возрастом уход одинаковый. Надо вовремя накормить, убрать в клетках.

Концентраты, витаминную травяную муку замачиваю горячей водой задолго до выпойки животным. Корм потом легче усваивается в организме. Есть соль-лизунец в кормушках. Но в поило кладу еще и мелкую. Телята охотнее пьют, потом лучше поедают сено.

Не ленюсь готовить отвары трав, очень полезно добавлять их в обрат, в запаренные концентраты.

В общей группе бывают слабые телята, особенно после болезни. В этом случае обращаю на отощавшего

## ЗА УЧАСТИЕ В САМОДЕЯТЕЛЬНОСТИ

На днях областное управление культуры премировало денежными премиями двух самых активных участников самодеятельности нашего района. Денежными премиями отмечены Нина Бабешко и Зоя Стрельникова.

Нина Бабешко живет в Алмедате. На ежегодных смотрах самодеятельных талантов занимает каждый раз одно из ведущих мест в районе, как исполнительница песен советских композиторов.

Многие знают и Зою Стрельникову не только в районном центре, где она проживает, но и в других населенных пунктах района, где побывала с агитбригадой и хором русской народной песни.

М. КОПЫЛОВА.

«Сибиряк» он намолотил более 3 тысяч центнеров зерна и занял в соревновании комбайнеров хозяйства второе место.

Сейчас Федор навешал на закрепленный «Беларусь» погрузчик ПЭ-08 и добросовестно трудится на любом участке, куда его направляют руководители. К порученному делу относится с душой.

НА СНИМКЕ: передовой механизатор колхоза «Дружба» Ф. БЕРЕЖНЕВ.

Фото Ю. АНЦЕСА.

## ВЕСТИ ИЗ ЧУМАЯ

### Звено набирает темпы

Звено плодородия, которое возглавляет Василий Данько, набирает темпы на вывозке органических удобрений.

Ежедневно механизаторы доставляют на поля до двухсот тонн перегноя. На погрузке, как и прежде, сам звеньевой Василий Данько. Он успевает грузить 5—6 тележек и автомобилей. Под погрузкой машины стоят не больше пяти минут.

На кукурузную плантацию вывезено уже 1800 тонн перегноя. На каждый гектар, предназначенный под посев кукурузы, будет внесено не менее 20 тонн перегноя, а под картофель — вдвое больше.

### Технику — в строй

Изучив почин коллективов механизаторов совхоза «Кузедеевский» и колхоза «Вперед» Новокузнецкого района, механизаторы отделения решили подготовить все почвообрабатывающие и высевающие машины до 20 марта.

Сейчас каждый тракторист, за кем закреплены прицепные орудия, приступил к ремонту. На линейку готовности поставлено четыре плуга.

На ремонте сеялок работают Александр Смолянинов и Александр Бережнев. Подготовкой техники занимаются помощники бригадира по технике Александр Динер и Василий Пожидав.

### На лесозаготовке

Коллективу отделения доведено задание заготовить и вывезти на усадьбу 1800 кубометров леса. К лесозаготовке приступили после 10 ноября и сейчас доставлено к пилораме 300 кубометров деловой древесины.

На повале работает Василий Фирсов, на вывозке ежедневно 3—4 трактора. Трактористы Иван Чередиенко и Иван Булгаков перевыполняют задание на вывозке леса.

Сейчас пока еще немного снега в тайге, механизаторы спешат побольше заготовить и вывезти из тайги леса.

### Надои растут

Надой молока в отделении составляет сейчас по 4,1 килограмма от каждой коровы. Это небольшая продуктивность, но тем не менее она возросла. Ведь еще совсем недавно надавали здесь по 3 килограмма молока от коровы в день.

Что способствует росту молочной продуктивности? Количество кормов осталось то же самое. Каждая дойная корова получает в день по 3 килограмма сена, 8 килограммов силоса, 8 килограммов соломы, один килограмм концентратов на голову и 200 граммов на надоемный килограмм молока и 12—15 литров барды.

Но здесь все корма перед скармливанием сдобривают. Солому обливают бардой, концентраты запаривают. Каждый килограмм корма, предусмотренный рационом, животные съедают. Организовано трехкратное доение коров, которые дают в сутки больше пяти килограммов молока.

Но самое главное в повышении продуктивности скота — это добросовестное отношение к своим обязанностям животноводов. Они хорошо понимают трудности нынешней зимовки и прилагают много труда к тому, чтобы сохранить весь скот и добиться высокой продуктивности.

**Н. БУРЛАЧЕНКО,**  
управляющий

## Хороший запас кормов

Рано утром уходят в очередной рейс гусеничные тракторы, на которых работают Г. И. Червяков и Н. Г. Васильев. Эти механизаторы возят сено. За день доставляют по 20 тонн корма на фуражный двор, что значительно превышает сменное задание. Благодаря ста-

влению на фуражный двор десятки тонн грубого корма. Запасено уже соломы на 3—4 месяца. Вывозка кормов продолжается.

Удовлетворительно работают люди на вывозке соломы. Особенно стараются Ю. В. Сантьев, В. Н. Алексеев, Ю. А. Ананьев. Они норму перевыполняют, до-

ставляя на фуражный двор десятки тонн грубого корма. Запасено уже соломы на 3—4 месяца. Вывозка кормов продолжается.

**П. КОРЧУГАНОВ,**

и. о. управляющего  
Шестаковского отделения  
Усть-Сертинского совхоза.

## Стрелковые соревнования

В воскресенье в школьном тире проходили соревнования по стрельбе среди команд районного центра. В каждой команде было по 5 человек — 3 мужчины, 2 женщины. В соревнованиях приняли уча-

стие 4 команды, в том числе: больницы, нарсуда, райкома партии, ветлечебницы.

Первое место в командном зачете заняли спортсмены из районной больницы, второе — у команды нарсуда.

В личном первенстве среди участников соревнования (мужчин) чемпионом стал Эдуард Кудрявцев. Первое место среди женщин присуждено Наталье Кудавой.

**Н. ЧОБОТОВ,**  
председатель ДСО  
«Урожай».

В ПАРТОРГАНИЗАЦИИ колхоза «Сибиряк» работает школа «Основ марксизма-ленинизма» второго года обучения. Пропагандистом в ней Д. М. Поляков. В прошлый понедельник на занятие пришло 12 слушателей из 13 по списку.

Несколько слов о самом пропагандисте. Дмитрий Матвеевич Пляков работает в этой должности более десяти лет. Он имеет хороший опыт преподавания. Знает прекрасно материал, кроме того, к каждому занятию тщательно готовится.

Вот и на этот раз Дмитрий Матвеевич готовился хорошо. Он решил научить слу-

После беседы на международную тему началось занятие по конспектированию работы В. И. Ленина «Очередные задачи Советской власти». У каждого слушателя есть эта книга, у каждого — тетрадь и ручка.

Пропагандист читает абзац из первоисточника и затем зачитывает, как он его законспектировал. А потом следующий абзац предлагает законспектировать слушателям самостоятельно.

В классе наступила тишина, все напряженно работают. Через несколько минут пропагандист предлагает слушателям зачитать, как они законспектировали данный аб-

В ОГРАДЕ, за клубом, расположено неказистое здание старое и ветхое. В нем располагается сельская библиотека села Алчедат. Насколько оно неказисто снаружи, настолько уютно оно внутри, хотя и очень тесное. Между стеллажами с книгами не разойтись двум посетителям. Это помещение стало как бы штабом культурной деятельности села. Здесь намечаются мероприятия, не только проводимые в библиотеке, но и в клубе, на ферме.

Однако собираются в библиотеке не потому, что здесь теплее, этого не скажешь, так как старые сгнившие стены тепла не держат, а потому, что работает там заведующей Надежда Григорьевна Винникова, человек беспокойный, любящий свою работу и понимающий, что работник культпросветучреждений должен в первую очередь заботиться о повышении культурного уровня жителей.

Четырнадцать лет отдала Надежда Григорьевна библиотечной работе, вернее, даже не библиотечной, а культурной работе в своем селе, так как не одно мероприятие не проходит без ее вмешательства или личного участия.

Надежда Григорьевна женщина немолодая. У нее трое детей. Старшая дочь учится в 8 классе, младший сын еще в детских яслях. Муж — механик, сейчас работает шофером на «летучке». Кроме основной работы в библиотеке, дел у Надежды Григорьевны много. Надо семье стоговать, постирать. Правда, сейчас уже и дочь по-

## До всего есть дело

ЖИВЕТ НА СЕЛЕ  
КОММУНИСТ

могает по дому. Но и самой забот хватает.

И все же Надежда Григорьевна никогда не отказывается от участия в общественной работе. Готовится ли концерт художественной самодеятельности, она активный участник. Проводится тематический вечер и опять без нее не обойтись. Да и работу в библиотеке запускать нельзя. То новый стенд необходимо оформить, то читательскую конференцию провести. И на все время требуется.

Большую работу Надежда Григорьевна ведет с животноводами, механизаторами, специалистами сельского хозяйства. Приходя на ферму, в контору, она рекомендует новинки художественной и специальной литературы. Оформление красного уголка животноводов и полевых станов также не проходит без ее участия. Вместе с заведующей клубом Надежда Григорьевна частый гость у животноводов на ферме, как агитатор и политинформатор.

Правда, в нынешнем году работникам культуры еще не пришлось беседовать с животноводами. Но в этом не их вина. Руководители хозяйства не смогли еще привести в порядок красный уголок, средства наглядной агитации у работников культуры давно готовы, да повесить пока негде.

Живет в Алчедате хоро-

ший человек, коммунист Надежда Григорьевна Винникова, делает свое, казалось бы, незаметное дело. Но от ее работы интересней и содержательней становится жизнь односельчан. У нее до всего есть дело. Не появляются учителя в клубе и ее уже волнует вопрос: почему? И не раз, не два сходит в школу, чтобы пригласить их участвовать в самодеятельности, предложит лекцию, беседу провести в клубе.

Бригадир животноводов не хочет своевременно заполнять показатели в бюллетени надоев. И опять Надежду Григорьевну теперь уже волнует вопрос соцсоревнования. И смотришь, добьется своего человек.

Иногда в беседе некоторые работники клубов и библиотек сетуют, что у них неинтересная, однообразная жизнь, что им не с кем работать, не могут найти применения своим способностям, не могут найти для себя интересных занятий. Но почему же вот Надежда Григорьевна не жалуется на скуку? Просто ей нет времени этими жалобами заниматься, а занята она поисками новых методов работы и с читателями, которые с удовольствием посещают библиотеку, и с животноводами на фермах, и с механизаторами на полевых станах.

Н. СЕРГЕЕВ.

## ИНТЕРЕСНЫЕ ЗАНЯТИЯ

шателей самостоятельной работе с книгой. Сначала он провел беседу на международную тему. Слушатели с большим вниманием воспринимают рассказ пропагандиста. Дело в том, что Д. М. Поляков, видимо, пользуется не только газетным материалом, он внимательно слушает и записывает международных обозревателей за круглым столом. Много читает другой периодической литературы. Поэтому легко отвечает на любой заданный вопрос слушателей.

Коммунисты в этой школе стали самостоятельно разбираться в вопросах международной жизни. Это результат систематической работы с ними пропагандиста.

защ. Подробно разбирают все вместе. Слушатели делают замечания. А затем пропагандист обобщает и зачитывает, как правильно законспектировать материал.

Практическая работа с книгой и конспектирование проводилось в течение двух часов. Занятия прошли незаметно. Ведь каждый слушатель был все это время занят работой.

Учить работать с книгой слушателей партийной учебы следовало бы и в других школах и кружках. Это развивает у них интерес к занятиям и позволяет лучше усвоить программный материал.

Н. ЖИЛА.

## СДЕЛАЕМ КРАСИВЫМ КАЖДЫЙ ДОМ!

В нашей стране много сделано и много делается по созданию нового социалистического быта. На наших глазах села преобразуются в современные благоустроенные поселки. В самом деле, многое из того, что еще недавно было доступно лишь горожанам, становится привычным и в крестьянском быту. Все села Чебулинского района электрифицированы, это позволило улучшить быт трудящихся. Более 800 семей в данное время пользуются газом, а спрос на установку газовых плит изо дня в день растет.

За прошедшие годы в нашем районе за счет государственных вложений построено две средних школы, много жилья со всеми видами услуг, клуб, восемь магазинов, две столовых, интернат и детский сад в селе Усть-Чебула. Все исполкомы сельских Советов размещены в типовых, вновь выстроенных зданиях.

Вопрос об улучшении благоустройства районного центра и сел района постоянно находится в центре внимания исполкомов районного и сельских Советов. Не так давно на сессии районного Совета депутатов трудящихся обсуждался вопрос «О выполнении решения сессии Верховного Совета РСФСР, о задачах советских и хозяйственных органов по улучшению благоустройства городов, рабочих поселков и сельских населенных пунктов». С аналогичным вопросом прошли сессии во всех сельских Советах.

За девять месяцев текущего года по всем основным

показателям район выполнил план капитального ремонта жилых домов на 112 процентов, выполнен он и по другим ведомствам. Перевыполнен план текущего ремонта жилых домов, а капитальный ремонт дорог и тротуаров перекрыт в три с половиной раза! Посажено 6,5 тысячи деревьев, проложено в райцентре 700 метров водопровода.

В марте 1974 года исполком районного Совета принял решение об участии трудящихся в благоустройстве сел с тем, чтобы каждый житель отработал на благоустройстве не менее 30 часов. Выполняя это решение, сельские Советы, их постоянные комиссии и депутаты организовали общественность на благоустройстве своих населенных пунктов. В этой работе приняли участие все предприятия и организации района. Особенно отделение «Сельхозтехника», ЛУАД и др.

Общественностью очищено более 40 километров кюветов, отремонтировано 823 мостика к домам; произведена побелка и покраска 12 тысяч квадратных метров палисадников. Построено штaketной ограды 2800 квадратных метров, отремонтировано 1450 квадратных метров оград и заборов, 20 километров дорог.

По итогам социалистического соревнования за третий квартал этого года ре-

шением облисполкома нашему району присуждено переходящее Красное Знамя и денежная премия. Такой высокой оценки мы добились благодаря самоотверженному труду рабочих, колхозников, служащих, всей нашей общности. Особенно необходимо отметить хорошую работу по благоустройству сел Алчедатского сельского Совета (председатель исполкома В. Н. Баев), Усть-Чебулинского (тов. Л. А. Щербинина), Чумайского (тов. В. И. Каюков), Верх-Чебулинского (тов. А. И. Часовских). В начале года в селах этих сельских Советов каждым жителем принимались конкретные обязательства, а итоги соревнования за звание «Дом высокой культуры» подводились регулярно исполкомами.

При подведении итогов в Чебулинском сельском Совете звание «Дом высокой культуры» присвоено Д. Л. Ларионову и А. П. Куликовскому, в Чумайском сельском Совете — И. И. Горощенко и Ф. А. Прокофьеву.

Наряду с этим необходимо отметить, что по благоустройству еще многое предстоит сделать. Много нареканий у жителей вызывает неудовлетворительное состояние электрических сетей, канализации, уличного освещения, плохое состояние жилищного фонда. В районном центре проезжие части улиц содержатся плохо, особенно

весной и осенью, когда дороги разбиваются тракторами и автомашинами большой грузоподъемности. Отдельные жители не следят за порядком на своей усадьбе и территории вокруг домов. Мусор, кучи дров, сено и даже нечистоты нередко «обрамляют» жилье.

Крайне неудовлетворительно занимались благоустройством своих сел исполкомы Усманского (председатель т. Поляков Д. М.), Николаевского (тов. Кондров А. Н.), Усть-Сертинского (тов. Калинин В. П.) сельских Советов. Главным недостатком в работе этих и других сельских Советов является в первую очередь слабая организаторская работа депутатов среди населения по благоустройству и озеленению населенных пунктов.

Сельские Советы мало привлекают к озеленению и благоустройству индивидуальных домов школьников старших классов.

Задачи по благоустройству настолько значительны, что было бы ошибкой рассчитывать выполнить все эти работы только за счет государственных средств, без активного участия самого населения. Следовало бы шире привлечь к благоустройству сел общественность, развернуть соревнование за Дом высокой культуры, за лучшую улицу в каждом селе, на каждой улице, в каждом доме, наконец, чтобы в этом

большом и благородном деле приняла участие каждая семья, каждый человек.

Сельским Советам, совхозам и колхозам, предприятиям и организациям\* в текущем году следует принять решительные меры по привлечению всех сил и средств на благоустройство прежде всего своих предприятий, организаций, населенных пунктов, чтобы их облик был ярким свидетельством высокой культуры нашего производства и быта.

Сельским Советам, организациям и предприятиям следует уже теперь разработать конкретные планы по благоустройству, чтобы каждый житель имел определенное задание по благоустройству и озеленению и прежде всего своего личного дома, своей квартиры. К этой работе следует привлечь не только рабочих, но и домохозяйек, пенсионеров, учеников.

Вопросы благоустройства следует регулярно рассматривать на сессиях и заседаниях исполкомов сельских Советов. Надо установить систематический контроль за выполнением намеченных мероприятий и строго спрашивать их за выполнение их, независимо от ведомственной принадлежности: здания, территории, дома.

У нас есть все возможности сделать каждый дом, село прекрасным, утопающим в зелени и содержать их в хорошем состоянии.

П. ПАРАХНЕВИЧ,  
заместитель председателя исполкома районного Совета депутатов трудящихся.

С ПРОФСОЮЗНОЙ  
КОНФЕРЕНЦИИ

# МОГЛИ БЫ РАБОТАТЬ ЛУЧШЕ

# ЕСТЬ ЧЕМУ ПОУЧИТЬСЯ

По всему району идут отчеты и выборы в профсоюзных организациях. 22 ноября состоялась отчетно-выборная конференция работников Чебулинского райпо. С отчетным докладом перед присутствующими выступила М. Л. Култаева, председатель райкома союза работников госторговли и потребительской кооперации.

Из выступления докладчика видно, что профсоюзная организация райпо вела в текущем году большую работу по улучшению торгового обслуживания труженников нашего района. Об этом красноречиво свидетельствуют цифры и факты, приведенные в докладе.

За отчетный период, — сказала М. Л. Култаева, — объем розничного товарооборота вырос более чем на полтора миллиона рублей, а среднегодовой темп прироста его составил 7,7 процента. В общем объеме товарооборота увеличилась доля ценных продуктов питания: рыбы, молока, яиц, фруктов.

Но разве настолько могли работники торговли увеличить товарооборот названных продуктов, если бы они все стремились полнее удовлетворить требования покупателей. Нет, конечно, намного больше. Докладчик, говоря о том, что план товарооборота выполняется в некотором отношении, умалчивает за счет каких видов товаров. Говоря о молоке, яйцах, рыбе, умалчивает о возросшей продаже водки и

водочных изделий. Как раз об этом рассказал В. И. Есин, председатель райпо, выступивший в прениях по докладу. Из его выступления видно, что молочных товаров у нас в районе, а вернее, в Чебулинском торговом объединении, где директором Н. М. Мурашкин, продается очень мало.

Не подвозя в магазины молочные продукты, т. Мурашкин обычно говорит, что у него не хватает транспорта. Но здесь т. Мурашкин, как говорится, лукавит. Он попросту умеет считать. Да, транспорт под водку, он знает, что каждая бутылка ее стоит рубль, а бутылка молока или кефира — копейки. Так куда выгоднее выделить транспорт? Конечно, под водку. Простая арифметика, но куда, как хитрая. Почему жители сел зачастую не имеют возможности купить комбикорм, свежие фрукты и т. п.? Все по той же причине. Потому-то 10 наименований товаров лежит на складах в Марининске мертвым грузом. Надо заметить, что такой «арифметикой» страдает не только Н. М. Мурашкин, но и другие директора торговых объединений. Потому-то количество товарооборота возрастает, а запросы населения не удовлетворяются.

Далее докладчик говорит, что план розничного товарооборота за 10 месяцев (включая общественное питание) выполнен на 105 процентов, и далее в докладе сказано,

что по общественному питанию он выполнен только на 87 процентов.

По этому поводу хорошо сказал в своем выступлении Н. Б. Клименко, второй секретарь РК КПСС.

— Столовая районного центра расположена на довольно оживленной магистрали. Работай она как следует, разве ее бы объехали стороной? Конечно, нет. Но проезжие спешат к Марининску. Кому же хочется есть прокисшие щи или холодные котлеты, одним словом, блюда, стоволненные по принципу «тяп-ляп». Да и свои местные, сходя раз-другой в райцентровскую столовую, предпочитают кормиться всухомятку, нежели есть такие «горячие» блюда в ней. Отсюда и невыполнение плана, отсюда и жалобы населения на плохое обслуживание, на грубость персонала столовой.

Многие выступающие жаловались на нехватку автотранспорта для подвозки промышленных товаров. Так, об этом упомянула Н. И. Мелехина, товаровед из Чумайского торгового объединения. Но опять же она сама говорит о том, что выезжает она с места (из Чумая) в 11—12 часов, приезжая вечером, не успевает развезти товар по кольцу. А если бы они выехали в 7 утра? Наверное, можно было бы сделать не один, а два рейса, да еще бы по кольцу можно было успеть развезти товары и не потребовалась бы дополнительная ма-

шина. Только т. Парюю необходимо навести порядок в своем торговом объединении, как с дисциплиной шоферов, так и товароведов.

И подобных резервов еще очень много. Используя их, можно гораздо лучше обеспечить жителей района нужными товарами.

И все же, читая этот критический материал, не следует думать, что работники райпо мало сделали для населения района. Нет, так нельзя думать. Большинство работников торговли старались работать как можно лучше, обеспечить покупателей необходимыми товарами.

Но на своей конференции они как раз меньше всего уделили внимания похвалам самих себя, а больше старались обсудить между собой те недостатки, которые были допущены в работе, и на которые больше внимания должна обращать профсоюзная организация в своей последующей работе. Работа райкома признана удовлетворительной.

На конференции был избран новый состав профсоюзного комитета и его председателем вновь оставлена М. Л. Култаева. Здесь же были избраны делегаты на межсоюзную районную и областную конференции профсоюзов.

В работе конференции приняли участие Н. Б. Клименко, второй секретарь РК КПСС, Г. В. Шаравина, председатель райсовпрофа.

Н. СКОРОВ.

Несмотря на бедный рацион кормления, закрепленные за ними нетели стоят на привязи улитанными. В помещении чисто. Они — это скотники первого отделения Чумайского совхоза Я. Я. Валл и А. Н. Баев. Яков Яковлевич на ферму пришел работать 20 лет назад. С тех пор выращивает молодняк крупного рогатого скота, занимается откормом животных.

Алексей в животноводстве новичок. В напарниках у Валла три года. За это время вошел в число передовых животноводов хозяйства. В этом году получили скотники за 10 месяцев в среднем суточные привесы почти по килограмму от закрепленных животных. Особенно хорошо шли дела летом, когда ухаживали они за большой группой скота на откорме. Кормодень окупали привесами больше чем по килограмму на голову.

Алексей Баев, по-прежнему, работает с Валлом, перенимает опыт. А Якову Яковлевичу есть чему учить. Передовой скотник за 20 лет познал все правила ухода за животными. Передо вступает в спор со специалистами, чтобы больше получить продукции. Правда, не всегда удается убедить зоотехников, хотя бывает рядовой труженник прав. Вот несколько примеров.

Для пополнения молочного стада в Чумайском совхозе решили часть телок довести до кондиции на откормочной площадке вместе с быками. Валл доказывал, что будущих нетелей можно пасти. Рядом хорошие были угодья, водопой близко. Сены же травы сберечь на тот случай, когда на лугах ничего не будет, а в помещении еще ставить гурты рано. Вот в это время бережливую зеленку можно косить и возить массу к площадке. Предложение передового труженника не поддержали. И что же получилось?

В конце сентября, в начале октября на пастбищах стало пусто. Однолетние травы все скошили. Нетели несколько дней стояли без корма. Ранее полученные привесы животноводы частично потеряли.

Сейчас в истощенном состоянии быки-производители. Много надо затратить теперь кормов и труда, чтобы поправить производителей. Яков Яковлевич говорил, что можно было сохранить быков в теле. Но опять же не послушали специалисты дельного совета скотника.

Когда настала пора покрытия телок, то Валл начал выпускать быков-производителей в гурт по одному на неделю, с последующей заменой другими. Однако главный зоотехник вмешался. Он дал команду, чтобы среди телок находились все четыре производителя. Теперь приходится выхаживать отощавших быков. Есть уверенность, что их поправит Яков Яковлевич с Алексеем Николаевичем, также сохраняют упитанность закрепленных нетелей, дадут хорошее пополнение в молочное стадо. Кормов стельным телкам выписано мало. Основная часть рациона состоит из соломы. Если в прошлые зимовки концентратов на голову приходилось по 3 с лишним килограмма, то теперь меньше двух. Раз нехватка грубого корма, муки, то скотники завозят солому в несколько приемов, чтобы ее не втоптали животные, а полностью съедали.

Н. КУРГАНОВ.

# УХОДЯТ ПАРНИ В АРМИЮ

Давно живет в нашем районе хорошая традиция — торжественно провожать парней на службу в ряды Советской Армии. Эти дни праздничны не только для призывников. Вчерашние мальчишки идут на защиту спокойного неба над Родиной. Пришли проводить их родные, близкие, представители организаций, в которых они работали. Многолюдно сегодня у здания военкомата. Тринадцати парням вручат военные билеты. Почти во всех селах района устраиваются торжественные вечера призывников, на которых получают будущие вонны наказы. В районном центре

Наверное, многие парни только сейчас по-настоящему почувствовали себя взрослыми, почувствовали ответственность за мир на земле.

Александр Мельников, Александр Габов, братья-близнецы Виктор и Петр Ларионовы... К ним и к их товарищам, работавшим до призыва в совхозе «Чебулинский», обращался на вечере в районном Доме культуры В. Манузин, секретарь комитета комсомола совхоза.

— Не посрамите чести рабочего, ребята. От имени молодежи совхоза желаю вам хорошей службы, крепкой солдатской закалки...

Здесь, в военкомате, с особой остротой вспомнились строчки письма-наказа, прочитанного на торжестве первым секретарем райкома комсомола Ю. Петраковым: «Дорогой друг! Ты уходишь служить в ряды Советской Армии и Военно-Морского Флота. Тебе советский народ доверяет священные завоевания Октября, завоевания отцов и дедов, охранять мир во всем мире. Будь достоин звания советского солдата. Помни, что ему, солдату-освободителю, есть память и в городе Берлине. Пусть не пугают тебя тяготы воинской службы. Помни: тяжело в ученье — легко в бою.

Высоко неси, где бы ты ни был, почетное звание воина страны Советов, будь идейно убежденным бойцом и горячим патриотом Родины Ленина.

Ждем тебя после окончания службы в наш район, где ты начал свою трудовую деятельность. Помни, что труд хлебороба также почетен, как и служба в рядах Советской Армии. Ниши нам о своей службе».

Чебулинский райком комсомола вручил такие письма каждому призывнику. Их взяли ребята с собой. С ними легче будет служить, с ними неприятности станут не такими уж значительными.

Капитан Чичеватов вручает парням военные билеты.

— С этой минуты вы считаетесь военными служащими, — говорит он. — Храните бережно эти красные книжечки...

Капитан осматривает содержимое вещмешков: все ли самое необходимое взяли. В некоторых рюкзаках мелькают красные узелки. По ним можно узнать чебуляна. На торжественном вечере земляки им дали в дорогу по горстке земли, завернутой в кусочки красной материи.

Призывник Александр Мельников заверил тогда всех присутствующих в зале:

— Уходя на действительную службу, обещаю честно служить и вернуться в родной совхоз...

Застыли в строю парни. Скоро им доверят сложную военную технику. Скоро они примут военную присягу.

А. КРАСИКОВА.



Последнее напутствие заместителя военкома капитана Чичеватова. Фото Ю. Анцеса.

в этом году вечер прошел особенно удачно. Долго будут помнить о нем парни.

В помещении военного комиссариата построились призывники в шеренгу. Заместитель военкома капитан Г. Ф. Чичеватов обращается к ним с последним напутственным словом:

— Уважаемые призывники, настало время вам встать под боевые знамена для охраны тишины...



Задумчивой песней про вожают в армию родные и близкие призывника А. Мельникова (второй справа).

# ПО СОЮЗНЫМ РЕСПУБ- ЛИКАМ

РСФСР

Строители досрочно выполнили пятилетнее задание по прокладке нефтяных и газовых магистралей на севере Тюменской области. С начала пятилетки механизированные отряды «Сургут трубопроводостроя» проложили через тайгу и болота свыше тысячи километров трубопроводов различного диаметра.

Новые стальные артерии связали крупнейшие месторождения Приобья с потребителями нефти и газа. Благодаря этому, опережающими темпами ведется освоение новых подземных кладовых — Федоровского, Солкинского.

УКРАИНА

Государственная комиссия с оценкой «хорошо» приняла от строителей главную насосную станцию Новоодесской оросительной системы. Станция будет орошать 4 тысячи гектаров угодий в хозяйствах нижнего левого бережья южного Буга.

С вводом в действие Новоодесской оросительной системы площадь поливной пашни в Николаевской области превысила 100 тысяч гектаров.

УЗБЕКИСТАН

Первую продукцию — мебельные гарнитуры «Подмосковье» выпустил крупнейший в Узбекистане мебельный комбинат. Он построен в городе-спутнике Ташкента — Сергели. На предприятии намечается ежегодно производить 3,3 тысячи таких гарнитуров и 6 тысяч комплектов столовой мебели.

ГРУЗИЯ

Механизированные отряды милинаторов передали хозяйствам Грузии свыше тысячи гектаров, отвоеванных у болот Колхидской низменности. Началось освоение этих земель для закладки цитрусовых садов, чайных плантаций, рощ благородного лавра. 87 тысяч гектаров «гнилых мест», как называли раньше низменность, простирающуюся на Черноморском побережье Грузии, уже превращены в цветущие поля и сады.

ЛАТВИЯ

Дал ток первый агрегат Рижской ГЭС — третьей гидроэлектростанции Каскада на Даугаве. Латвийские энергостроители на две недели раньше срока поставили турбины под промышленную нагрузку. Благодаря этому, она вырабатывает дополнительно около 25 миллионов киловатт-часов электроэнергии.

ТАДЖИКИСТАН

К массовой вспашке земель под хлопчатник приступили колхозы и совхозы Таджикистана. Работа на полях ведется поточным способом. Перед вспашкой, на каждый гектар вносится по 300—400 килограммов суперфосфата.

Колхозам и совхозам республики предстоит поднять зябь на 267 тысячах гектаров — столько отводится под посевы хлопчатника в будущем году.

(По сообщениям  
корр. ТАСС)

# ИСПАНИЯ: ЖАРКАЯ ОСЕНЬ

Пикеты стачечников перед крупнейшим автомобильным заводом Сеат в Барселоне, рабочие — демонстранты на улицах Вальядолида, «министерская чухарда» в Мадриде — такой я увидел Испанию в эти осенние дни.

Франкиско Франко все еще правит страной, однако созданный им режим личной власти уже начал трещать по всем швам. И дело не только в том, что испанскому диктатору почти 82 года, и, следовательно, как признают даже местные газеты, «последнефранкистский период не за горами». Важнее всего то, что борьба демократов внутри страны, солидарность, которую проявляют по отношению к ним прогрессивные силы во всем мире, расшатывают основу строя, установленного на здешней земле три с половиной десятилетия тому назад.

Нужно побывать в Мадриде, чтобы почувствовать, какое сильное влияние оказали на испанцев события в соседней Португалии. Левые партии и организации, объявленные властями вне закона, в последнее время значительно активизировали

свою деятельность, а число их сторонников растет буквально от недели к неделе. В различных городах и провинциях страны созданы подпольные демократические комитеты, в состав которых вошли коммунисты, трудящиеся-католики и даже часть антифашистски настроенных буржуазных элементов, которых здесь называют «цивилизованными».

Лидеры режима отреагировали на португальские события по-своему. Они занялись усиленной подготовкой, так сказать, второй линии обороны, разработав хитроумный план, который, по их расчетам, призван отвлечь широкие массы испанского народа от выступлений против франкизма. Как раз сейчас правительство обсуждает конкретные детали этого плана, предусматривающего создание в более или менее близком будущем так называемых «политических ассоциаций» — некое подобия партий, в состав которых предполагается включить чуть ли не все взрослое население страны.

Разумеется, проект созда-

ния «политических ассоциаций» представляет собой самый настоящий обман, так как в действительности речь идет о том, чтобы вместо подлинной свободы подsunуть народу ее видимость. Это, кстати, косвенно признают сами члены правительства, подтверждающие в своих публичных заявлениях, что все до одной будущей «ассоциации» смогут действовать только строго в рамках нынешнего режима. Это подтвердил мне и официальный представитель министерства информации, заявивший, что власти не допустят выхода из подполья ни одной из всех организаций, которые выступают против франкизма.

Впрочем, испанцы и не ждут никакой «свободы» от нынешних хозяев страны. Они надеются на самих себя, на свою собственную силу и организованность. И, надо сказать, немало уже добились. Так, закон в Испании не признает права трудящихся на забастовку, как средство защиты своих интересов и прав. И тем не менее, правительству и предпринимателям приходится

считаться с ростом забастовочного движения испанского пролетариата, больше того, — идти на уступки рабочим, принимая подчас требования, подкрепленные сплоченными выступлениями стачечников. Другой пример — «рабочие комиссии» (подпольные профсоюзы), которые начинают действовать все более открыто, несмотря на строгий запрет властей, признающих только официальные «синдикаты».

Мы не ждем милостей от «каудильо» Франко и от его окружения. И мы твердо убеждены в том, что судьбы завтрашней Испании — в наших руках, — заявил мне один из рабочих вожakov, имя которого по понятным причинам я пока что назвать не могу.

Нынешняя осень, добавил тот же деятель, оказалась на редкость горячей. Не исключено, что не менее горячей окажется и начинающаяся скоро зима, а там не за горами и прекрасная испанская весна...

Мадрид, ноябрь

А. КРАСИКОВ,

обозреватель ТАСС.



МОСКВА. На выставке автомобилей посетители с интересом знакомятся с образцами грузовых и легковых автомашин, машин специального назначения, выпущенных за полвека в нашей стране.

На выставке демонстрируются и новые автомобили.

НА СНИМКЕ: снегоболотоходный транспортер НАМИ-0157М, предназначенный для перевозки грузов по снежному бездорожью, заболоченной ме-

НА ВДНХ СССР

стности и переувлажненным грунтам. Грузоподъемность транспортера — 8 тонн, двигатель мощностью 175 лошадиных сил. Снегоболотоход разработан НАМИ Министерства автомобильной промышленности СССР, он прошел испытания в Заполярье.

Фотохроника ТАСС

Редактор С. Д. ЖУЖГАН.



## 26 НОЯБРЯ I ПРОГРАММА

10.45 Москва. Информационная программа. Концерт. 19.40 «На стройках пятилетки». О строительстве Байкало-Амурской магистрали и Усть-Илимской ГЭС. 20.25 Кемерово. Для юности. «Нам успеть бы сделать все на свете, ко всему бы руки приложить!». 21.15 Новости Кузбасса. 21.25 «Партийная новь». Воспитание идеологических кадров. Из опыта работы Кемеровского райкома КПСС. 22.10 «Дело мастера боится». Конкурс профессионально-технических училищ области. Соревнуются команды СГПТУ № 55 (г. Юрга) СГПТУ № 41 (г. Прокопьевск).

## 27 НОЯБРЯ I ПРОГРАММА

11.30 Кемерово. «Дело мастера боится». 12.30 «Что тебе дорого?». Документальный фильм. 12.50 «В один прекрасный вечер /2000 года...». Научно-популярный фильм. 13.10 «Каждый вечер в одиннадцать». Художественный фильм. 14.30 Москва. Информационная программа. Концерт. 18.00 Новости. 18.40 Концерт мастеров искусств. 20.10 «Экономика. Политика. Чело-

век». 21.00 На экране кинокомедия. «Счастливый рейс». 22.20 Кемерово. Религия и общество. «Жизнь побеждает». 22.50 Новости Кузбасса. 23.00 Москва. «Время». Информационная программа. К 50-летию III съезда Монгольской народно-революционной партии и провозглашения Монгольской Народной Республики.

## II ПРОГРАММА

18.30 Кемерово. Закон и мы! Я — следователь. 19.15 Киножурнал. 19.25 Кузбасс литературный. К областному семинару молодых литераторов. 19.55 Э. Ростан. «Сирано де Бержерак». Спектакль Кемеровского театра драмы им. А. В. Луначарского. 22.20 Москва. Концерт.

## 28 НОЯБРЯ I ПРОГРАММА

18.30 Кемерово. «Если не я, то кто же?». Научно-популярный фильм. 18.50 Новости Кузбасса. 19.00 «Добрый вечер!». Программа по письмам зрителей.

## 29 НОЯБРЯ I ПРОГРАММА

14.50 Москва. Ленинский университет миллионеров. «Рабочей минуте — рабочий счет». 15.20 \* «Слово Андронникова». Телевизионный художественный фильм. Творческое объединение «Экран». 16.30 К 50-летию образования Таджикской ССР и создания Коммунистической партии Таджикистана. Программа Таджикского телевидения. В передаче принимает участие первый секретарь ЦК Коммунистической партии Таджикистана Д. Р. Расулов. 18.00 Кемерово. «Новое в трудовом воспитании и обучении». Пе-

редача из Кемеровского учебно-производственного комбината. 18.30 Новости Кузбасса. 18.40 Москва. \* Мастера фигурного катания. 19.30 Премьера документального телефильма. «Такая у нас бригада». 19.40 \* «Слепой музыкант». Художественный фильм. «Мосфильм». 21.00 К 50-летию образования Таджикской ССР и создания Коммунистической партии Таджикистана. Репортаж. 22.00 \* Избранные страницы советской музыки. Г. Свиридов. «Патетическая оратория». 23.00 «Время». 23.30 Чемпионат СССР по хоккею. ЦСКА — «Динамо» (Москва). Трансляция из Дворца спорта Центрального стадиона имени В. И. Ленина. 18.00 Москва. «Время».

## II ПРОГРАММА

18.40 Кемерово. Для детей. «Про Мишку. Дениску и разные книжки». 19.15 Кемеровский вестник. 19.35 «Страницы природы». 20.20 «Театр имени Маяковского». Научно-популярный фильм.

## 30 НОЯБРЯ I ПРОГРАММА

10.30. Кемерово. Мультфильм. 10.40 «Петушок и солнышко». «Ежик-колобок». «Заяц и медведь». Кукольные спектакли. 11.10 Для юности. «Нам успеть бы сделать все на свете, ко всему бы руки приложить!». 12.00 Москва. Программа передач. 12.05 Новости. 12.10 \* Программа мультфильмов. 12.40 «Здоровье». Научно-популярная программа. 13.10 \* «В мире животных». 14.10 Л. Соболев. «Капитальный ремонт». Телевизионный спектакль. Пе-

редача из Ленинграда. 17.30 «Время». 18.00 \* Чемпионат СССР по хоккею. «Спартак» — «Крылья Советов». Трансляция из Дворца спорта Центрального стадиона имени В. И. Ленина. В перерыве — тираж «Спортлото». 20.15 \* «Песня-74». 21.00 Военный парад и праздничная демонстрация трудящихся, посвященные 50-летию образования Таджикской ССР и создания Коммунистической партии Таджикистана. Репортаж. 22.00 \* «Бенифис». Эстрадная программа с участием народной артистки РСФСР В. Васильевой. 23.00 «Время».

## I ДЕКАБРЯ I ПРОГРАММА

10.30 Кемерово. В помощь школе. Литература. 8-й класс. «Я гимны прежние пою...». 11.00 Для малышей. Мультфильм. 11.30 Для школьников. Необычные приключения капитана Румба в стране Географии. 12.00 Москва. Программа передач. 12.05 Новости. 12.10 «Служу Советскому Союзу!». 13.10 \* «Вперед, мальчишки!». 14.10 «Музыкальный киоск». 14.40 \* «Клуб кинопутешествий». 15.40 Музыкальная программа. «Утренняя почта». 16.10. Международная панорама. 16.40 Премьера многосерийного художественного телефильма «В огне». 3-й фильм из серии «Рожденная революцией». Киностудия имени А. Довженко. 1974 г. 18.00 «Время». 18.40 Авторский вечер поэта Е. Евтушенко. Передача из Колонного зала Дома союзов. 21.30 «Кинопанорама». Ведет передачу народный артист РСФСР Ю. Яковлев. 23.00 «Время».